应对气候变暖面临更大挑战

上升,新的"史上最热年度"可能在5 在不断增加。 年内出现。世界气象组织警告称,实 温控目标面临巨大挑战。

均温度仅次于2016年创下的高温纪 录。当前,地球平均温度已比工业化 2019年是有记录以来最热的5年,

世界卫生组织专家近日

强调,一项最新研究提到的 存在于猪群中的G4 EA

H1N1流感病毒并非新病毒,

各国及世卫组织的流感监测

网络已对其监测多年,且已

研发出多种用于研制相关疫

年至2018年间对近3万头猪

的鼻拭子进行研究,结果发

现猪群中存在的G4 EA

H1N1流感病毒(G4基因型

欧亚类禽H1N1流感病毒)具

有较高传染性,已具备感染 人的能力,有可能造成全球

世卫组织紧急项目执行主任迈克

尔·瑞安表示,G4 EA H1N1病毒并 非一种新病毒。中国农业科学院哈尔

滨兽医研究所此前就已发现这种病 毒,并证明其已具备感染人的能力。

有可能造成大流行的流感病毒种类众

多,2009年导致大规模疫情的甲型

预防控制中心已经合作研发出多种用

于研制相关疫苗的候选疫苗株,且始

终关注每种疫苗株的进展,确保一旦

找到有效疫苗株就能够开展大规模疫

(摘自《新华每日电讯》 刘曲/

苗生产。

文 2020年7月3日)

瑞安提到,世卫组织和中国疾病

H1N1流感病毒就是其中之一。

美国研究人员在2011

苗的候选疫苗株。

并

气候预测报告指出,2019年是全球 高1.5摄氏度的可能性约为70%;年 球碳排放量下降,不会降低大气中二 有气温记录以来第二热的年份,仅次 平均气温比工业化前至少高1.5摄氏 氧化碳的浓度;疫情还会使人们更难 于2016年。由于温室气体水平持续 度的可能性约为20%,且这种可能性 以应对气候变化带来的灾害。

现应对气候变化《巴黎协定》确定的 高纬度地区和非洲萨赫勒地区可能 失。塔拉斯强调,气候变化可能会威 会更潮湿,南美洲北部和东部地区会 胁到人类福祉、生态系统和经济发 报告显示,解决全球气候变暖问 更干燥。大西洋北部地区可能有更 展,各国政府应将气候行动纳入经济 题越来越迫在眉睫。2019年全球平 强的西风,导致西欧出现更多风暴, 全球极端天气增多。

前高出了1摄氏度以上,2015年至 活动"停摆",碳排放强度减弱,但报告 暖正在加速,这是气候变化的又一个 显示,大气中的二氧化碳浓度并未降 2010年至2019年是有记录以来最 低。世界气象组织秘书长彼得里·塔 热的10年。未来5年内,出现一个或 拉斯解释称,大气中二氧化碳的停留 文 2020年7月14日)

世界气象组织日前发布的最新 多个月份平均气温比工业化前至少 时间非常长,可达上百年。2020年全

随着气候变化加剧,全球各地不 未来5年,随着全球气温升高, 断出现极端天气,造成巨大经济损

联合国秘书长古特雷斯表示,世 受新冠肺炎疫情影响,各国经济 界气象组织的这份报告表明,全球变

(摘自《人民日报》 张朋辉/



日前,在白俄罗斯首都明斯克郊区的一个小村举办了一场盛大的活动, 庆祝东正教俄历夏至的伊万库帕拉节。人们围绕篝火载歌载舞并从篝火上 跳过,传说跳篝火能祛病祈福。 (摘自《环球时报》 2020年7月10日)



今年是德国作曲家贝多芬250周年诞辰。近日,在德国巴伐利亚州阿

默湖畔的农田里,当地十余位农民打造了一个贝多芬头像的迷宫。

(据中国新闻网 2020年7月12日)

日本京都举办中国劳工主题展览 二战期间,200名中国劳工被 越来越少,希望让更多人了解史实。

强掳至日本京都府北部的旧与谢 劳动。近期,京都市内的人町交流

由市民团体"支持二战中的中国受 害者诉求京都会"主办,该团体认为 二战已过去75年,经历过战争的人 年7月14日)

展览会场内展出了90多张照 村大江山镍矿,被强迫从事重体力 片和50多个解说板,展示了大江山 镍矿山采矿现场的照片、设施复原 馆举行名为"唤醒历史的记忆"企图、200名遭受奴役的中国劳工名 划展览,通过当事人的证言和资 单和日本政府内阁决议复印件,上 料,展示日本过去对这些中国劳工 面称日本国内劳动力不足,需要 "移入华人劳务者"。场内还展示 据日本媒体报道,这次企画展 了许多原劳工的亲口证言:"日本 人叫我号码,监视员常殴打我"。

(据海外网 王珊宁/文 2020

德国开发出新冠病毒快速检测设备

情传播至关重要。德国比勒费尔 调节温度。 德大学日前发布公报说,该校研究

反应(PCR)检测法目标是新冠 鼻腔等处采集的样本中病毒遗 速度比传统设备更快。 传物质的含量较低,需要对其进 行扩增等处理才能被检测出。 文 2020年7月10日)

快速检测对控制新冠肺炎疫 这个过程中常要借助热循环器

公报说,比勒费尔德大学研究人 人员与合作伙伴共同开发出一种 员使用了一种名为NEXTGENPCR 新的检测设备,只需16分钟便可确的热循环器,该热循环器由一家荷 定结果,且比传统检测设备花费更 兰企业开发,其特殊设计使得相关 反应特别有效。研究人员利用这 据了解,常见的聚合酶链式 种热循环器开发了新的检测设备, 可同时分析多个样本,得出与某些 病毒遗传物质,但通常在口腔、传统检测设备一致的结果,但检测

(摘自《中国科学报》 张毅荣/



近日,英国艺术家在布里斯托尔皇后广场的草地上画出心形图案,敦促 人们保持社交距离。意想不到的是,这里变成了浪漫约会地。

(据环球网 2020年7月9日)

萨拉丁城堡:摆过埃及"鸿门宴"的地方

拉伯世界的权力中心。直到19世 大炮征服了埃及人。 纪70年代,居住在萨拉丁城堡的埃 文化的一把钥匙。

埃及的"紫禁城"

当于中国北京的"紫禁城"。萨拉丁

穆罕默德·阿里在法国人之后黎的协和广场。 及统治者从这里搬出来,迁移到了 上台统治埃及,增加了奥斯曼土耳 阿布丁宫,这才结束城堡的政治使 其风格的清真寺,该清真寺占据了开 兵在里面象征性地把守着。

埃及版"鸿门宴"

埃及历代政权的中心,甚至也是阿 丁城堡时,用架设在城堡阳台上的 挂在墙上。而路易·菲力普得到的

印在埃及100埃镑纸币上的萨 曼土耳其人统治时期,城堡向西扩 代的方尖碑,换回路易·菲力普的这 馆的楼梯下面,有一块刻着狮子的 革,引进欧洲先进科学技术、设备和 拉丁城堡位于开罗城东穆盖塔姆山 展,增加了新的主大门。当拿破仑 座钟。不料,这座钟在用了3天后即 石板,这是13世纪的"雄狮塔"遗 人才,极大促进了埃及经济的发展, 上,始建于1176年,建成后一直是的法国远征军在1798年控制萨拉停止不动,直到今天仍是个摆设,还物,现在的警察博物馆,便建在"雄改变了埃及的社会面貌,拉开了埃 狮塔"的顶上。从这里可以走到平 及近代史的序幕。 方尖碑,却至今依然高高矗立在巴 台的墙边,再往下看便会发现一条 狭窄无比的通道。历史上埃及版 萨拉丁城堡里有两个独特的博 "鸿门宴"的故事便发生在这里。穆 馆——国家军事博物馆和国家警 罕默德·阿里忌讳马穆鲁克人,因为 据说,当年萨拉丁下令屠宰两只羊 命,但萨拉丁城堡的军事功能却一 罗东部的天际线,几乎成了萨拉丁城 察博物馆。国家军事博物馆主要展 他们以前曾称霸埃及,到了阿里统 把羊肉切成多块,让士兵把羊肉挂 直持续到20世纪70年代。这个城堡的象征。二战期间,在北非战场参示埃及从法老时期一直到现代的战治时期,这些人仍有很强的势力。在众将建议的不同地方。3天过去 堡见证了埃及800多年风霜雪雨, 战的英国军队也驻扎在萨拉丁城 争历史、武器装备演变、军装变革、主 于是,穆罕默德·阿里便利用为儿子 了,不同地方的羊肉发生不同程度 是一本厚书,也是了解埃及历史和堡。现在,虽然城堡大部分建筑和设要战争和战役场景。虽然疫情期间举行婚礼的机会,大摆宴席招待马的腐烂。结果,挂在穆盖塔姆山上 施已对公众开放,但仍有部分埃及士 军事博物馆不开门,但博物馆门前的 穆鲁克人500名首领。他们欣然而 的那块羊肉最后腐烂。于是,萨拉 广场开放,展出历史上曾经投入战 至,一些人只带了几个随从警卫,许 丁决定在穆盖塔姆山上修建城堡。 争,尤其是历次中东战争的各种战斗 多人甚至没有带保镖。大家开怀畅 这里除了是重要的军事制高点,从 机、坦克、火箭炮、高射炮、导弹、机 饮,宴席结束后,走到那处狭窄的通 气温、湿度和通风等诸多方面考虑, 城堡最高、最显眼的位置,是以 枪、登陆艇等,都是真家伙,而非模 道时,两边的门突然关闭,埋伏在四 也是最佳的。事实证明,选址非常

羊肉与选址

萨拉丁城堡的选址颇有讲究。 故事听上去有些血腥,但埃及 与地中海沿岸大约同时期修建的雅

(摘自《环球时报》 黄培昭/

萨拉丁城堡在某种意义上,相 当初建城堡主要是为了防御来犯的 穆罕默德·阿里名字命名的清真寺,型,这里是军事爱好者的"天堂"。 周房顶的精锐士兵万箭齐发,将500 正确,城堡800多年巍然屹立、坚固 十字军,竣工后,这里成为埃及阿尤 它模仿土耳其伊斯坦布尔著名的蓝 国家警察博物馆显得有些简 名马穆鲁克人的头领全部杀死。 如初。许多研究城堡的学者认为, 布王朝历任统治者的行政机构和官 色清真寺而建,两个宣礼塔如同两 陋,只有几间房子,但把埃及警察在 邸所在地。萨拉丁城堡负责宣传的 把利剑直插云霄,巨大的圆顶在阳 历史上的演变、从法老王朝一直到 人对穆罕默德·阿里的历史功绩还 法、海法、苏尔、赛达等城堡相比,萨 工作人员哈比布介绍说,阿尤布王 光下熠熠生辉,恢宏壮观。清真寺 近现代不同时期的警察状况、警察 是充分认可和肯定的。阿拉伯历史 拉丁城堡称得上是中世纪"最坚固 朝被推翻后,马穆鲁克王朝扩大了 里有一座大铁钟,是法国国王路 武器和配置装备的进化、警服的不 书上说,为求富国强兵,穆罕默 的要塞"。 萨拉丁城堡建筑群,增加了豪华的 易·菲力普回赠的。此前,穆罕默 同样式、警察职能的嬗变等介绍得 德·阿里在政治、经济、教育、文化、 宫殿。在1517年至1798年间奥斯 德·阿里送给法国国王一个法老时 十分清楚、专业。在国家警察博物 社会、军事等方面大刀阔斧进行改 文 2020年7月14日)